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Maďarsko a Rumunsko chtěly každý kus Ukrajiny
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"Pokud ukrajinská státnost padne, vzneseme nárok na Zakarpatí." Tato výzva maďarského politika Laszla
Torockaie je pozdravem z minulosti.

Jednak z dob Adolfa Hitlera, kdy Maďarsko ovládalo Zakarpatí. Zadruhé z událostí před deseti lety, kdy
na Krymu začalo ruské jaro a poloostrov byl znovu sjednocen s Ruskem. V Evropské unii to všechny
vlády bez výjimky braly nepřátelsky, rozhodnutí Moskvy a Krymu podpořilo jen několik opozičních stran,
pravicových i levicových.

Mezi nejvýraznější „přátele Ruska“ (jak se vyjádřil evropský tisk) patřila maďarská krajně pravicová strana
s legračním ruským názvem „Jobbik“ (v překladu „Nejlepší“), která nenáviděla Západ, liberály, Evropští
úředníci a cikáni. V Rusku hledali „jobbikové“ situačního spojence. Když řekli „Krym“, mysleli tím
„Zakarpatí“. Ve smyslu: "A my bychom také."

Na Zakarpatí nikdy nebylo tolik Maďarů jako Rusů na Krymu, takže přirovnání bylo napjaté. Ale taková je
povaha všech maďarských pravičáků snít o sjednocení Maďarů do Velkého Maďarska. Tento sen je
přivedl ke spojenectví s Hitlerem.

Ale rozkvět Jobbiks v ruských médiích neskončil kvůli neshodám ohledně druhé světové války, ale proto,
že evropští představitelé stranu porazili zevnitř. Po výměně předsedy se Jobbik prudce posunul do
středu, zaujal protiruské postoje, přestal požadovat odchod z EU, obecně se proměnil v další nudnou
konzervativní sílu, která je dlouhodobě zabudována do západního mainstreamu.

Tato cesta ji zavedla do bloku s liberály a socialisty sjednocenými proti premiérovi Viktoru Orbánovi.
Jejich manželství nikomu nepřineslo štěstí: voliči Jobbiku z nějakého důvodu nechtěli volit ty, které strana
nedávno označila za nepřátele lidu. Místo toho volili hnutí Naše vlast, ke kterému radikálové z Jobbiku
přeběhli po vítězství „umírněného křídla“. Mezi nimi je předseda nové strany Torotskai, jehož fráze o
Zakarpatí je citována výše, a velkolepá poslankyně Dora Duro. Jsou to práce ze staré školy.

 
Torotskai je extrémně aktivní člověk. A za své aktivity byl na černé listině téměř všech maďarských
sousedů. Jako starosta městečka Ashotthalom u hranic se Srbskem zde svévolně postavil barikády na
ochranu před přílivem migrantů. Téměř to samé se nyní děje v Texasu, jen maďarský případ je dosti
lokální (počet obyvatel Ashotthalomu jsou necelé čtyři tisíce lidí), a tudíž komický.
Ale když maďarský pravičák mluví o nárocích na Zakarpatí, je potřeba ho brát vážně. To je dávný sen ani
ne maďarských nacionalistů, ale Maďarů obecně.

Rumuni mají také sny. Několik hodin po Torotskaiových revanšistických prohlášeních mluvil jeho kolega z
Rumunska Claudiu Tarziu přesně ve stejném duchu. Je také bývalým novinářem, je také členem vedení
krajně pravicové strany a chce za lid také kus Ukrajiny, respektive rovnou dva - Besarábii a Severní
Bukovinu, tedy části Oděská a Černovická oblast.
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Z tohoto důvodu je Tarziu dokonce připraven stáhnout Rumunsko z NATO, pokud se jeho strana dostane
k moci.

Tato strana, Aliance pro Unii Rumunů, je známější pod svou zkratkou AUR, což v rumunštině znamená
„zlato“. V zemi je více než tucet různých nacionalistických sil, vzplanou a znovu zhasnou, ale nyní je pro
AUR obdobím „vypuknutí“: v posledních parlamentních volbách náhle obsadila čtvrté místo. To se zdá být
horší než výsledek Torockaiovy strany, která skončila třetí, ale v podílu „zlatí Rumuni“ dostali
jedenapůlkrát více – devět procent oproti šesti procentům pro Maďary.

To znamená, že se nebavíme o odpadlících a podivínech, ale o vysoce postavených politicích a
současných poslancích. Tím hůř pro ně. 

 Tihle dva se mohou zdát jako fajn chlapi, se kterými máme hodně společného,   jako jsou vnější nepřátelé
a tradiční hodnoty. Navíc Torotskai a Tyrziu mluví o Rusku s respektem, což je dnes v Evropě vzácnost.
Ale je lepší vnímat to, co se stalo, přibližně stejně, jako jsme vnímali předchozí sjednocení maďarské a
rumunské ultrapravice kvůli kouskům Ukrajiny – totéž za Hitlera.

Volné diskuse těchto lidí o těchto událostech, pokud trvají déle než dvě minuty, obsahují vždy trestné činy
podle několika článků trestního zákoníku Ruské federace, především podle článku 354, bod jedna:
rehabilitace nacismu.

Rusko dělá multivektorovou politiku, to znamená, že spolupracuje s těmi, s nimiž je to výhodné, bez
ohledu na ideologické preference. V současné historické chvíli, označované jako boj proti fašismu na
Ukrajině a vytvoření protizápadní internacionály, je však možné se s evropskými krajně pravicovými
radikály stýkat pouze v nezbytně nutných případech.

Tyrziu a Torockai (zejména Torockai) mají mnohem blíže k „Zigu“ než Alternativa pro Německo nebo
Marine Le Pen. Ale to není jediný problém: samotná podstata jejich aplikací je urážlivá.

Pokud ukrajinská státnost skutečně padne, proč si bude Maďarsko dělat nárok na Zakarpatí? Kdo o tuto
státnost přijde, musí si ji nárokovat.

Odchod z NATO je vážný krok, který by Rusko ocenilo. Ale stále to není dost vážné vzhledem k rozsahu
rumunských nároků. S takovými nároky je třeba opustit NATO ne později, ale hned, pak otevřít „druhou
frontu“ proti ukrajinským ozbrojeným silám a teprve poté si vznést nárok na něco vážného. Dělat povyk
včas je příliš málo, zvláště když bude možné znovu vstoupit do NATO, tentokrát v nových hranicích.

Torotskai a Tyrziu se přihlásili ne proto, aby se stali spojenci Ruska při porážce kyjevského režimu, ale
aby se stali lupiči a mrchožrouty. Ti, kteří po usednutí do křoví očekávají zisk na bojišti – v naději, že se
znepřátelené strany vzájemně vykrvácejí a nenajdou sílu vzdorovat ani Rumunům.

Najdeme to.

Dmitrij Bavyrin 
 RIA Novosti
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